

六六的畅销书《心术》以上海某知名医院的脑外科医生郑艾平的第一人称视角切入,聚焦一群年轻人,他们努力成为好医生,而又不得不面临社会现实的考验。六六说,“《心术》的书名取意‘仁心仁术’。人在世上不外乎两点,心与术,也就是德与才。要么德才兼备,要么心术不正。一个预备成为医生的人,首先要有一颗仁心,然后才去训练他的仁术。”

娱文课

人生在世不外乎两点, 心与术

本报记者专访“社会话题女王”六六
解读《心术》



在继家庭伦理三部曲《王贵与安娜》、《双面胶》、《蜗居》之后,有“社会话题女王”之称的当红女作家六六再踩社会痛点——最新长篇小说《心术》,再次触碰社会热点,将矛头直指医患关系这一全中国人民都关注的敏感问题,昨日下午,记者在合肥天鹅湖大酒店专访了六六,听她谈作为一位畅销书的作者,自己的社会责任以及该书成文背后的故事。 记者 徐佳/文 李超钰/图



》》“被作家”的畅销书作家

对于畅销书作家这个称谓,六六说,“我从来都不认为自己是个作家,可是现实情况来看,我是真的‘被作家’了,因为不当自己是个作家,也就不去想这个圈子里的禁忌和那些不能触碰的敏感点,我觉得自己的创作是百分之分自由的。我创作的初衷是对于我感兴趣的那些话题我有话要说,我每隔一段时间对这个社会有新的认识和疑惑的时候,我就会写成文字,之前我写博客,现在我大都会在微博上体现。”

的。我创作的初衷是对于我感兴趣的那些话题我有话要说,我每隔一段时间对这个社会有新的认识和疑惑的时候,我就会写成文字,之前我写博客,现在我大都会在微博上体现。”

》》并非为了温情而温情

对于之前有报道称,为了这本《心术》,六六卧底上海数家知名医院半年,亲历各种案例,不过昨日六六在接受本报专访时否定了“卧底”之说,六六说:“《蜗居》之后,我和妈妈接连生了几次病,经常进出医院,于是就就有了想写本讲述有关

医患关系的小说这么个想法。说我是社会话题女王,我其实并不是,我只是对什么关心就写什么。”谈到这本小说,六六说,“很多人觉得我不再像写《蜗居》时那样尖锐,这本书开始走温情路线,可是我想告诉大家的是,写这本书并非为了温情而温情,只是一种现实的展示,将我在医院里的亲身经历和大家分享。我始终坚信‘耳濡黑暗,目染光明

’,只有在病患和医生之间建立了一种良性的关系,只有人们都开始彼此信任和理解,社会的车轮才能向前发展,毕竟真善美还是主流。”接着六六又举例说明,“我之前是从事幼儿教育的工作,我就拿孩子的教育来举例,大家是愿意用打骂体罚的方式还是用展示美好和善良的故事来引导效果来的更好呢?”

》》95%:5%的比例符合社会基本构成

《心术》的书名取意“仁心仁术”。六六说,人在世上不外乎两点,心与术。也就是德与才。要么德才兼备,要么心术不正。一个预备成为医生的人,首先要有一颗仁心,然后才去训练他的仁术。虽然新作再踩社会痛点——拿医患关系说事,但六六表示自己并没有刻意去揭医院的黑幕,她认为,“我可以和媒体,和你们一起骂医生。这种选择,对我而言是件

容易的事,而且很能吸引眼球。其结果就是,我们越发怀疑这世界的真诚,我们越发不能将自己的手,交付于他人手心。”

“我看到的医院黑幕,和我看到的黑幕没有任何区别。和大多数老百姓一样我在没去之前,对黑幕之说就已经知道不少了,但我去了以后,才发现很多医院里的故事能带给我感动,黑幕是有,但我这本书是与关爱、希望、信赖和付出有关。”六六表示,揭开黑幕不是她的工作,她写《心术》更希望在医患之间架一座桥,让两者从相互怀疑敌视转为相互理解信任。“对于网上有网友认为,这本书是六

六站在医生这一群体一边,可六六却不这么认为,“我从来都不觉得医生是弱势群体,也不觉得病人属于弱势群体,当代中国医患间痛苦的关系中,无论是患者还是医生,都不能简单地用强势和弱势来定义,体制的问题让这两个本不该对立的群体站到了对立面,我了解的实际情况就是这个群体里95%的医生都是合格的,都是好的,骨子里都是善良、正直和优秀的,他们有自己的个人道德底线,正是有了这群人推动了社会的进步。如果非要揪出那5%的人说事,其实每个行业里都存在这样的个体,这也符合社会的基本构成。”



星报
天天报!
六六
2.10.12.14.

奥地利《世界之舞》舞动安徽

时间:2011年1月8日 地点:安徽大剧院

享誉欧美的《世界之舞》舞蹈团即将于2011年1月8日登陆安徽大剧院。

奉献一台融合了国际性的舞蹈节目,编舞独具特色,包括了世界各种最精彩和最成功的舞蹈集萃。观众将欣赏到:“奥地利华尔兹”、“法国康康舞”、“阿根廷探戈”、“西班牙弗拉明戈”、“土耳其肚皮舞”、“印度吉普赛舞”“美国现代舞”等丰富的节目。

一场演出中就尽揽世界各国的舞蹈艺术,对于观众来说无疑是一大快事,从奥地利远赴中国的大型舞蹈《世界之舞》恰恰满足了观众的这个愿望,它以升华的爱贯穿主题,结合世界最新舞蹈元素,舞姿华丽、风格多变,从欧洲到非洲,从北半球到南半球,瞬间带给观众美妙的体验。

据了解,《世界之舞》舞蹈团在天津、西安、杭州、长沙、重庆、成都、武汉等地巡回演出时,



不仅受到当地观众的热烈欢迎,并且有国内媒体报道称,“他们实在太迷人了,这实在是一场难得的演出!”

演出主办方表示,舞蹈是没有国界的,音乐和舞蹈本身所传递的情感,相信我们安徽的观众一样能感受得到,并为之共鸣。

详情请咨询:13505690035